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Uppnipjul wpnh hujgulupgp vwhdwind £ hwtpulppenipjut tyuwwnwlubpp
dudwbwlwlhg thnynud: Ujh pingdnud k. "ppnipjut §nndunpnydwt mthpudbownnipiniup
ny Uhuwyjtt unynpnnubtph Ynnuhg npnowlhh ghnbjhpubph jnipugnidu £, wph tpw wtdh, tpu
Swhwsnnujumt b unbndwgnps nibwlnipjniiubph qupqugniudp™ [6, Lty 12] QYwpngnid
dupbduwnhluyh ntunigdut hhdtwlwt punhptubphg dbyp puypngujuuttph ghnnwlhg b
wunip hwyynnuljwt hdnmipmnitubph dAbwynpnudn £, npntp dwpnpnt  hwpynpuljut
Uowlnyyph hhdttwluwb wnwppt b

Qpuynp gnudwpdwt B hwtdwt hwoynnujut hdwnnipniuubph  Aktwgnpnudp
hhdtwlwt juughputphg dtlu E, npp whwp b nsdh muppujut pupngnid: Snidwupdw b
hwtdwt hdwnnipjnitubp dbwydnpbip pwpny puughp b dwpbtdwnhuh puuptpugnd:
Uhltnybt dwdwbwl wb hhdbwlwb ppunhpt E pwbh np wnpwbg dbwynpus
hdnmpnitutiph huwpwiynp sk hbknmwqu qpuynp puquuuyunldui b pwdutdwb
niunigniup:

Zhnmqnuumpuit  Gyunwlp hnghputwdwijujupdulut b dbpnpulwi
qpuljwunipjut yipnidnipjut hhdw ypuw dpwljly b thnpdwpll] hwudwt hwoynnuljut
hdunmpnitutph dbwynpdwt Jkpnnhlju:

ZEnwugnunm pjwt jutighpubpp:

1. tduwyh JEpwpbpu nunidbwuppl] b Jbpoist] nmunidbwdbpnpuljui b
hngipuwtwdwtjujupduljut gpuljutnipniu:

- nhnwpljk] hwidwt gnpdnnnipjniup wpuhndwwnhll nbunipyut b mbuwpwqdugh
Ubjuwpwttdwdp;

- kpnidk) dpugpkp, nupnguljwi puuwgppkp b dbpnpupubulub dwlndibp
hwidwt  hdnmpnibtbph  dbwynpdwt  wpynibwdbn dbpnnubp wpwbdbwgubnt
tyuwwnwlny:

2. dpwly b thnpdwpll] nwubph gpduwqubp  wwppbp  hkwwppppuwownd
wnwownpuuptbph, Jupdnipiniuubph, huiptwuwnniqdwtt httwptbph fhpundwdp:

3. dhpnust] thnpdwpupuui  ntundbwuhpmipiut wpyniupubpp b dowljly
wnwowpynipmitkp dwpkdwnhlugh nuubph dudwiwl hwsynquljut hdnnipgniutbph
Alwynpdwt mwppkp Ukpnnutph ogunnugnpddwt yipupbpyuy:
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QLOR 1. 2NRUULUTUL B9 2ZULUUL @NroN1NkESNRLLECP 2ZUSNRE3NPULLECD
QQBIUINLTUL SEUTUUL 2PUNRLRLET

1.1.  Gnuiwpdwib b hwdbwb gnpénympiniuibph ntunignidp 100-h vwhdwinid

Unwghtt puuuwpwinid, 2-pn mwutyjulh vwhdwtnud ptbwplynud Gu gnidwpdwt wy
ntwptpp, tpp Uhwthy pyhtt thwtthy phy gnidwptjhu wpyniupp gipuquignid £ 10-hie
Bpipnpny nuuyulnd gnidwpdwt ghwypbiph ntunignudp whwnp £ twhinpgh npnowlh
twpwyunpuunuljut wyhtwnwtp, nph pipwugpnidybnp k nipunpnipjut jEbhnpnunid
wwhb) hbwnlbjw) hwupgbpp.

1) 5-hg uptsh 9-p pyybiph uqunipymp:

2)  Uhwuh pyht wytyhuh dhwuhy phy gnidwnty, np wpnniupnid unwgyh 10:
3) LPwlnuh uwunnulh vhongny dvhwthy pdtph gnidwpnidp:

4)  Unynpws gnidupdwib nhuyptph yiphhonidnp:

Ujuhuny 6 + 5 gmudwpp hwoykim hwdwp 5-p wunljkpuginid kup 4 b 1 pykph
gnidwph mbupny, wyunthtinl 6-htt wbjugunid Eup 4-p, npytuqh uvnwgyh 10 b unwugqus
10-htt wybkjugunid tup dbwgws 1-p: Uppnitpmid unnwtnid Bup bl mwutyul b dkYy
Uhwnp, Jud' 11 dhwnp:

Nipbdl 6+5=11
Anudwpdwt wyy nhwypp Juphbih £ pugunpl) twb puwunth vwunnuyh dhongny: Lwunth
uwtnquljh Jpw qunund tup wytt tpwghép, npht hwdwwywunwupwind £ 6 phyp nt
ipulighg wp hwpynid 5 wpwghs. Ihpohtt tpwgshtt hwlwyuwnwupwih 11 phyp: Mipkd’
6+5=11
Yuphjh Eqpunk] 6+5=0 lJud 6+

6+4+1 wnbkupny:

4 1

7+5 gnudwpp qunttnt hwdwp bwpo whwnp k wuby, np 5-p jupkh £ ygunlbpl bwb 3-
h b 2-h gnudwph wbkupny 5 = 3 + 2: Nrunmghsp qpniygh dhongny dkaiwpwinid k ,np 10
unnwbwnt hwdwp 7-htt ywhwp k gnidwpky 3:

Mipkd’ 7 + 3 = 10, puyg whup t gnidwpkips, towbwlymd b~ 10-hiykwup k
wbjugkip dimgus 2-p: 10 + 2 = 12 Mipkdl’ 7 +5 =12
Yupklh k gpunk) 7 +5 = oljud 7 +5



7+3+2 wnkupny:
3 2

Snipwpwiynip nuwujup whwp £ jud wuwunlbpugnid mbbkbw gnuidwph

qnignpnujut opkiph dwuht, npnyhtnl gnidwpdwt wyn ntyptph ntunigduwidudwbiul,

thwuwnnpbt Ukup oqunynid Eup wyn opkiphg.

8+5=8+2+3=(8+2)+3=10+3=13

Uwptdwnhluwh puupbpugh wbuwlwt hwpgipp nuniggnud G opptwljuph b

huughptutph jnusdwt vhongny:

11-5, 12-5 b dtwgws nhuypbpp dEjuwpwubjhu ogunynd tup pilhg gnidwp hwubknt

opkuphg.

11-5=11-(1+4)=(11-1)-4=10-4=6

12-5=12-(2+3)=(12-2)-3=10-3=7

20-h vwhdwinud hwbudwt nwypbph ntunigdwt dwdwbwl whwp t oquuyty hwukihh

Juqunipjnithg: Uy whwnp b wuunlbpl] wjiyhuh hupdwp gnidwpbjhubph gnudwph

nkupny,np twuqkihhg hwibkin] weoweht gnidwpbjht’ unwgyh Ukl wwuiyuly, wjinthbnl

wyn mwulyulhg hwuk) Yiniu gnudwpbhti

Ujn niwyptph ntunigdwt dudwbiwl] yhwp £ wpwljbpnubph ghnnwlgnipjutp hwugubjwgb,

np hton b wjwqbjht thnppugul] wjupwtt dhwynpny, np wppniupnmd unnwgdh Ukl

wnwuljul], hull wyunithbnb wn wnwubyulhg hwibk] hwubhh duowgws dhwynpubph
pwbwyp:

Uhwiy pdtpht 6,7,8,9 pdtpp gnidwpbint b hwubnt hwdwywunwupwt glwypkpp
nunigynid  Eu tnyt  dbEpongny:(hiunh ghuwpltup  dhuyt  6-h gnidwupdwt b
huwdwywwnwuupiwbt hwtdw nwypkpn:

6 phip 67,89 pytpht gnudwpbnt pbwpbph nunigdwt  hwdwp  wwpyng
twhwyunpuunuljut wyhwnwiptubnh dudwbwly whwp k Ypluky 6 pyh juqunipmniun:
Unpmniupnid jnipupwitisinip wowljipnn whwp £ hdwbw, np6=4+2;6=5+1;6 =1 +5;
6=3+3bLul:

Ujinthtwnl whwp E wupgl], pk 6-htt hispw’t whwnp E wykjugub], npuykugh uinugyh 10:
Nwupqnid £, np - 6 + 4 =10:
Ujuyhuh wpluwwnwtphg hbnn whwp E wbghl] 6-h gnidwpdwb hbwnlyw) nbwpbph

niunignidp.



6+6; 7+6; 8+6; 9+6:
6 + 6 gnidwupp quiknt hwdwp wowlkpnubpp whwp L Yopwhty, np 6-p 4 b 2
pUtph gnidwpt b : Nipkdl
6+ 6 = oljud’ 6+6

6+4+2 "\ wkupny:

4 2

Lwhu 6-htt wmybjuginud tup 4-p b vnwind bl mwubyul], wmyw wyn nwubyulht
wkjugbking dhugus 2 dhudnpp, uvnwimd ip gnudwpp 12: Unyh wipgniipp junwgyh,
tpk hwoykup putinth vwunnuljh ypu:

15 - 6 mwupphpnipniup hwoybnt hwdwp Jupkh £ oqunyby htiywbu gnidwinhg phy hwukine
, wjuytu k) pyhg gnidwip hwuknt opkuphg:
15-6= (10+5)-6=(10-6)+5=4+5=9

15-6=15-(5+1)=(15-5)-1=10-1=9

21-100-h vwhdwbunid tpluhy pyYtkph gnudwpdwt b hwbdwt ntunigdut dudwbuly
whwp b oquujty iputg Juqumpiniuhg: 8nipuwpwiymp wpwltpn whwnp £ hdwbw, np
tpljuhp phyp juquywsd Eunwubjuljutphg b dhunpubphg:
FEdwgh ntunignidp ujuynud k §inp mwutyuljubphtt §inp nwubyuljubp gnidwupbne b §inp
nwulyuljutnhg §inp mwulyulubp hwitnt niyptphg, npnip htipnnipjudp Ukjuwpwiynid
L nhnwljnhl ywpuwquubph dhengny:
Uyuygbiu 30 + 40 gnudwpp hwodbynt huwdwp jnipupwisinip wowlkpin whwnp b ghinulgh, np
30-p 3 mwulywly k, huly 40-p 4 wwubywl: Nipkdl’

30 + 40=00

vt + 4nwut= 7 wwut.
Ephpnnuuyujhtmybjuginidtup4 tnwutyuly, uvtnwinud”™ 7 nwubywly, hul] 7 nuuyulyp
70 E: ‘Unyudlunytjunnwpynidbwbijnpunuuyuljuiphgynpunuuyuljubphwtp:

Ujuybu

60 -20 =00 100 -30 =0

6m.— 4u1.=4m. 10m.—3m.=7m.
60 — 20 =40 100 -30 =70




Bpihuwttpppupnipjutintunigdutdudwiwjuytnpbjwynipugitl, nnp
10 wmuwult. = 1 hwp;. = 100: Zhknwqunidgnidupdwinbypbphniunigdwtdwudwbwy,
yhpwunynidkgnidwphgnignppujuthwnlnipniup®

tpyniyhggnidwpbihubppupbhkthnpowphub)upuuggnidwunpny: Upwljpntk-
ppytnptjupnnuiubwpugynnutnpnayty, ptnpkpymptphgne-
dwupubnwhuljnpunuutyul, twhgniudwpbbwnpybpp,

htunnunpdniugnidwpbjhtwybjugubiunwuguswpyniuphi: Opptwy*

3+8+2=3+10=13,

6+9+1=6+10=16,

20+40+3=60+3 =63 L wy:

Lutiunpykny 23 + 50, 60 + 35, 54 - 20 wkuph ophtwlubph (ndnidubpp’ wowlkpwnubpp
wtwnp k kqpuljugtt, np mwuyuljubpp gnidwpynid B nwutyulubphie

Ujuytu 23+50=(20+3)+50=(20+50)+3=70+3=73,

60 +35=60+(30+5)=(60+30)+5=90+5=095,

Ujunthtnl whwp b putiwpyty dh owpp ophtiwljubph nisnidubp hbnwwyuntng wyh
tyuinwyp, np Epkjuwtbpp hwewbwb tpljuhy pdht Epuhy phy gnudwpbine jutntb
wupnnom pjuip.nuuiyulibpp gnudwpdnmid ko wwuiywlubphl,  Jhudnpibpp
Uhurnplbpht, wuyw wpyympukpp hpup :

Untulpbwn ophtiwljubp niskiny wowltpnubtpp whwp E hwigkt wyt Eqpuljugnipyul,
np  hwidwi  dwdwiwl Uhunjnpibpp  hwinjmd kb dhunjnpiibphg, wnwubyulikpp
nuwuyulutphg b wpyniupubpp gnidwpnud:

Plpkup ophtiwlubp.

30-4=(20+10)-4=20+ (10 - 4) = 20 + 6 = 26,
43-7=43-(3+4)=(43-3)-4=40-4=36,
92-5=92-(2+3)=(92-2)-3=90-3=87,
35-7=35-(5+2)=(35-5)-2=28:

26 + 7 wkuph gnidwpubpp hwoyybnt hwdwp 2-pn gnidwpbhtt yhnp L yunltply
wjtyhuh hwpdwp gnidwpbihitph gnudwph nbupny, np bputghg dEyu wjbjugutng
wnwehl gnidwnkht, unwgyh Ynp mwubyuljutp: Apkup ophiwlukp.
26+7=26+(4+3)=(26+4)+3=30+3=33
67 +5=67+(3 +2) = (67 + 3) + 2=70 + 2=72



Qnihu 2. ULARCEUU» ZUUTUUELSCOULART «RULQUUMNUSUNRU», «RUFULNARU»
aNron1NkEINELLECH NPUNRULUURMNRESUL Nk 2UCYNNUUUL Z2LULCUECD
REIUHANTUL UBENTPYUL

2. 1. Fugquuwyuinldwi b pudwbdwi gnpénnnipiniibbph hdwuwnp. ppu niuniglul

Puquuyunljdut qgnpénnmipinibp nhunnwunpynd £ npyjiu hwjwuwp gnudwpkihukph
gnidwpp gk nt gnpénnnipinth:
Puwlut a U b pYtph hwdwp wpunwunpup vwhdwiynd £ npybue hwduwuwnp
gnidwpbihutiph gnidwp.

a*b= a+a+a+.. .. +a, Lphb>1
/

b m?lgunl

Cphib=1, wywa- 1=a, pb=0, mywa-0=0:

Puquuyunldut b pmdwtidut gnpénnnipnitiiph hdwuwnp dkjuwpwubint hwdwp
whwnp E juwunwpbk] npnp twpwyuwnpuunwlut wyoluwnwiptp, npnbg plpwugpnid
Jupkih k puttwplt hbnlyw) pnduinuljnipjudp qupdnipjniutbp.

1) 8,9, 15, 24 & wy] pyYtp thnpuwphtt] tnyu gnidwpbihutph (Uhwthy pytph) gnidwunph

wnbupny’
8=2+2+2+2 15=5+5+5
8 =4 +4 15 =3+3+3+3+3
8=3+3+3 24=8+8+8 L wylc

2) Gtk unyt (hpwp hwjwuwp) gnudwpbjhubph gnidwpp.

5+5+5+5=20 9+9=18
4+4+4=12 6+6 +6=18

Uju mhyh Jupdmpniuubp jniskint pupwugpnid ntunighsp wbwp L wowljipnubkph
nipunpnipinip hpudhph htnbjw) hwpgtph Jpw. ppup hwjwuwp puth gmudwptih £
Jbpgpws, nipupwtigimp gnudwpkih hgh £ hwdwuwp, jupbih b opdws php thnjuwphtly
inyl gnuiwpbphibph goudwpng b wyb:

Pudutdul gnpénnymipjutt hdwuwnh dEjuwpwidwt hwdwp bu whkwnp E wwpygp
twpwyuinpuunuljub - wpliwwnwbp: - Ujuwbu,  opphuwl”  «18  ppowip  nuuun]nphp
hunjuuwpuybu 3 puppny: Lwtth ppgwh Yihuh jipupwitignip guppntus:

Uju Jutgph nisnudp uinwpdnud Eghnwljnpl wwpuqubph dhengni:



Puquuuyunljdut gnpénnnipjut hdwuwnp twpn dbjuwpwidnmd b qubwlwubnipjut
Uhongny, hulj wyunthtwnb punhputph ;nusdwt dhengny:

Ujuybtiu, ophtiwl]’ «Uwwnhwnt wipdtk 20 npud: Uhwhhwup qukg 3 dwwnhwn: Pusput npud
Jdwptkg Ubuwhhwup»: Mughpp Epnwstihu wupgynid E, np Utwhhwp quik 3 dwnhwn®
mipuwpwisniph hwdwp Jdwpknyg 20 npud: Mughpp (nsynud £ gnidwpdwt gnpénnnipjut
Uhongny.

20 +20 + 20 = 60 (npud)
NMuunuupw® 60 npud:

Udthnthtiny puunph nwsnudp’ nrunighst wunid E, np Utwhhwnh Jdwpws npudp ju-
nbih £ hpdwbtwg’ juunwupbing pyupubuut dkly niphy’ puquuyunljdwut gnpénnnipni:
Ujuw by, 20-p npuytiu gnudwnpbh hphdk) E Eplp wihqud: Gw Yupth £ gpl) wguugbu® 20 - 3:
Tw wpwbwlnmd E np 20-p puquuuyuwnlbtp Eup 3-nY:  «Puquuuyuunlnid»  punp
thnpowphtidws k puquuuyunljdut tywuny® «»: Lwtth np 20 + 20 + 20 = 60, wmyu"* 20 * 3 = 60:
Miunighsp dbjuwpwtnd E, np wjjuyp phypmid gnudwply Eup unyt gnudwpbihubpp:
Mpbdt®  nyt gnudwpbjhubph gnidwpp upbh b thopuwphtl] puquuyundut
gnpénnnipjudp: Loyniwd k, np 20-p gnyg k twjhu, ph hty gnudwpth Gup Jbipgpty, hul 3-p
gnyg k mmwhu, pl 20-p nputiu gnidwpbih pwth wbhqud Gup JEpgpky: 20 + 3 = 60 gpunnidp
Jupnugynid £ «20-p Jipgpus 3 wbuqud® hwjwuwpk 60-h», jud® «20-p puquuyunljus
3-ny" hwjwuwpk 60-h»:

Puquuyunldut gnpénnnipjut thpuniddwt tjundwdp dkpnnhljunid dbwdnpyty
E wjuiyhuh Udnunbgnid, np Epyponpny wpuwngphsp gnyg £ viwjhu, pk wpwehtt wpunwngphsp
pwtth wiqud £ hwtintu Byt npytiu gnidwipkih: Ujuytu. 4:-3=4+4+4=12

Swppuuwit npuwuwpwibbpnd nuwny wnuwhuh dbjuwpwinipinit, dhohtt puuw-
pubtbpnid wyt sh wwhwwiynd: «Zwykpkuny «4 - 3» wipnwhwjnnipmniup jupnugynid L «4
wiiqud 3», npp punwghnpltt hwulwugynud k, np 3-p yipgus £ 4 whqud npuyjbu hwjwuwp
gnidwpbjh: Mipkdu® 4 + 3 whwp E puljuyby. 4 - 3 =3 + 3 + 3 + 3: Uwpldwwnhlugh tnp
nuuwgnppnid («Uwphdwnhlju - 2», U.UYpungjub b wynp, gnigupbpjuws k wynuyhuh dnntgnid):

Bpk wunud kup® «S5-p dipgpus 3 whqud», wmyw nw puljupnid k, np 5-p npyhu
gnidwpbh yipgpwsd £ 3 mbqud® 3-5=5+5+5=15:

Gpuunuwhinulhtt gqplnyd puquuyunljdwt yepupkpju) vh pwh ophttwljubp® whwp k
wwhwlek], np wowljkpnubpp £hown jupput ophttwljukpp, wukl, ph jpipupwtynip phy

9



hts E gnyyg mwjhu: Upwljipinttpp yhwnp £ hwuljubw, pt Epp upkh £ gnidwupp thnjownph-
ubk] wmpuunpuny:
Uowljkpunubph ghnbjhpubpp wdpuwunbnt tywwnwlny whwp L puttmpll) hknbyug
pnjuinuljnipjudp Jupdnipniuubp.
1. @nmudwpdwt gnpénnnipiniup thnjuwphit] pauquuyuwnlnudng.
2+2+2+2= 5+5+5=
3+3= 4+4+4+4+4=
2. 10, 15, 20 pytpp gpt) hwjwuwp gnudwpkjhubph gnudwiph nkupny:
3. Yunbkih Ewpynp 2 + 2 + 3 gnudwpp qpbkp wpuwunpjuih mkupny:
Ujunthbnl tbpunisymd B puquuuyunljdwt gqonpénnnipjutt pununphsubph b

wpryniuph wbtjuunidubpp:
wpnwnnhy wpnwnnhy Wy
3 . 5 = 15

wpnunpyu

3-p wowght wpiwnphst E 5-p° Eplpnpy wpnwnphyp, 15-p wyn pytph wpnwnpjugb
£ 3 ¢ 5p bu wyy tpynt pytph wpnugpute o Swnwpfus wphunwtph b ntunigsh
dbjuwpwimipnitubph  wpymiupp whwp E (hth wjt, np jmipupwbynip wowlbpn
hwuljwbw, wyu pYtpp, npnip puquuyunlnd up, wjwimd Eip puquuuunlhsutp
Yud wmpunwnphsubp, hulj vinugyws wpynibipp” wyy pYtph wpnwnpyuy:

Twuwputnud whnp Enpnp dudwiwy wuinhg juijuly wufun® puquugunldu
gnpénnnipjubt pununphsubph b wpyniiph wijwuinudukpng:

Pudwtudwl gnpénnnipjutl tkpuniddwt hwdwp twp junwpynd B gnpstwljut
wpluwnwpttp: Opptwl' 12 spowtp pwdwtl), wipnhk) judpbph. 4-wjwb, 3-wjwb, 2-
wlwl, 6-wjwi: Ywnwpynd bo hwdwywnwuwh gpuenidubp b witJwidnmd pudwidwt
gnponnnipjul pununphsubpp:

Pudutdwut qnpénnnipjut hdwuwnp dkjuwpwubihu puttwplynud B bwb jaunghpukp,
npnig nsdwl dhongny thwuwnnpbt dEjuwpwidnud b puwdwidwt Epynt ntypbpp’ pun
pnjubiqulnipjmit b hwjuwuwp dwubkph: Bpyme phwypmid E whwp b dEjuwpwily
pudwbdwt gnpénnnipjutt hdwuwnp: Ywpbh b pubwpll] hbnlyw) pnduinulnipjudp
Jutiphpltp.
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1) 6 jpdnpp hwjuwuwpuwybu puuwynpl) 3 whubnud: 8nitpwpwisnip whubknid putth

hutdnp jhh:

Upwltpnttph hwdwp wuwunltpudnp (hubne hwdwp, juplh £ uunghpp sty
nhnwljnhl wupuwquibph dhgngny: Mwpqymud £ np jmpwpwiynip wihubnud jhuh 2
Jutdnp: Nrunighst wunwd k, np wyy juunghpp Jupkh b ool pudwidwt gnpdnnnipjut
Uhongny: Ujn tyyuwnwlyny 6-p whwp L pwdwil) 3-h: Fudwinid punh thnppwpkt dwpbdw-
nhluynid ogunugnpdnud L « @ » tpwip: Ujuyhuny® Yniubkuwbp.

6:3=2
NMuunwupwt® 2 judnnp:
2) 6 udnpp nuuuwynpl) whubkubpnud wybybu, np pipupwynipnid hth 2 jutidnp:
Lwih wihuk E whwp:

Qunupkn]  hwluguinwuput - wpwinwbpp”  wpwybpnubpp yupgmu &b, np
ytwnp knitktwb 3 whub: Mugph (nidnudp gpunynud k.

6:2=3
NMuwunwuppw® 3 whuk:

Niunighsp whwp E unynpkgih dhon Jupnu) pudwidwb gnpénnnipjudp nisdws
ophtwlutpp: Ujuybtu® 6 : 2 = 3 jupnmd Eup. 6-p pudwtiws 2-h, Junwgyh 3: Fududw
gnpénnmipjul pununphsubptt wduwiuynmd b pwdwibih (pipdwéd ophtwynid® 6-p) L
padwtwpup (ophttwnid’ 2-p): Uppyniupp widuidnid k pmunpy (ophttwnid™ 3-p):

Puwdwidwl gonpénnnipjutt hdwuwnp jnipugubiniyg htwn, ophtwlubph nsdw
vhongny wnpynid E puquuyunljdui b puduttdwt gnpdnnnipjniuutinh dholi tnus juup:
Ujuybu, gpliny puquuyuinljdw Jepupbpyug 4k oppliwl, jupbih £ ywhwbgk), np wpw-
YEpuntbpt oquiugnpstny wyy uny ptpp’ juqutt pudwtdwt JEpwpbpug Ephne
ophtiwy. 3-4=12

12:4=3
12:3=4

Lutwpybny hwdwiudwu dh owpp ophtiwljubp’ nrunighsp Jupnn b wowljtpnukpht
hwnnppl] puqUuyuunldwt b pudwtdut gnpdnnmipnibbph dhot tnuws Juup. bph
wpununpuip pudwbibup wpunwunphsubphg dkhh Jpu® junwbwip djniu wpunwngphsp:
Unpniuuljughtt  puquuuyuunljdut @ pwdwtdwd pgbwpbph numdtwuhpnipoiip b
niunigdwb dkpnphljub.
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w) 20-h vwhdwbtbpnd wnnruwljuwghtt ppquuyunldwt b pmdwbidwt nhwpbpp

«Puquuuyyunhl» b «pudwbwpup» huuljugnipnitubpp ubpdniskinig htwn, npuig
hpwfwt puw Yuphih b Yuqul dhwihy pkph puqiuugunliet & hotwgunogod
pudwindwb nhypkph wnnuwfubpp: Fuqiuyunhy b papdwbwpup hwujugnipmbtbpp
Ubkjuwpwiynud b opptwfjutph dhongny: Ujuyku. 15 : 3 = 5: 15-p 3-h puquuyuwnplt L,
hulj 3-p° 15-h pwdwbwpwpp: Cunhwbpwwbu, Epk a phwlwit phyt wpwbg dbtwgnpnh
pudwuiynid kb ptwlut pyh Jpw, wyu a-u nsynmd k b-h puquuuyuwnhlp, hulj b-u* a-h
pudwiiupupp:

Zhdp pupniubnyg puquuuyunljdut gnpénnnipjut dwuhtt wowltpnubtph niukgus
ghwitiihputpp b oquntny nhnwlnply dhgngubphg® niumghsp wpwltpnitphtt hwpdty &
wnuw]hu 2+2,2+2+2, 2+2+2+2hwy qnudupbbpp nt juqunid puqduyunljdwi

wnjniuwlp.

2.2=4 2:-6=12
2.3=6 2.7=14
2-4=8 2.8=16
2-5=10 2.9=18

Ldwt tnutwlny Jkjuwpwynid nt juquynid £ 3-nd puquuuyunllnt wnniuuyp.

3-2=6 3-6=18
3-3=9 3-7=21
3-4=12 3-8=24
3-5=15 3-9=27

Ogquitny puquuuyunljdut b pudutdwt gnpénnnipjnitutnh dholi juuyhg nt 2-h b
3-h puquuyunljdwt wymnruwljubphg” wowlkpnubpp hbownnipjudp nipugunid tu 2-h b
3-h Ypu pudutidwt hwdwywwnwupwb wnnruuljukpp.

4:2=2 12:2=6 6:3=2 18:3=6
6:2=3 14:2=7 9:3=3 21:3=7
8:2=4 16:2=8 12:3=4 24:3=8
10:2=5 18:2=9 15:3=5 27:3=9

Unpniuujuhtt puquuuyunijdut b hwdunyuwunwupwt puduttdwt djnuu nhupbpp
niunignid kb tnyt Ubkpnnny:
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Puquuyunjdut wpnruulp juquynud £ Eubnd puquuuyunljdut gnpénnnipjut
hdwuwnhg, ubkny wnju; pdh pwquuuuunplubpp, npny pbhwypbpmd oqudbinyg twlh
wpununpuih minuthnpwlwt hwnlmpmnitihg, hull pudwitdwt hwdwywnwuppwb wn-
muwjubph ntumgdwtt dwdwbwl oquynud i puquuuyuunljdwt b pudwbdwb
gnpénnnipniuutph dholi tnwsd Yuuhg:

Thnulnhl wwpwqukphg oquytiny puquuywnljdwi Jipwpbpjug vh puth

ophttwljukip nistny " niunighsp dbjuwpwinid | puquuuyundwt wkpuhnumlub

hunnlnipyni bp: Ujuygtu.
2-3=6 4.3=12

2-2=6 3-4=12

Upu b wy] ophtwlubp nidknig htwnn nwunighsp wwhwignid b hwdbdwwnb
jnipupwiignip qniyq ophtljubkpp: Ywwnwpbim] wyy hudbdwnnudp® wpwlkpunubpp whnp
E hwight wyt Eqpuijugnipjuly, np wpunwngphstubpp tnyut i dhuyt hnjudws Eu mbintpny,
wpniupl k) tnyub k:

Ujunthbnlb  nmumgsh  oqumipjudp  wpynud £ wpunwnpuh  wbknuihnwlub
hwwnlnipniup.

Upunwinphsubiph (puquuyuinyhyutph) nbkntpp thojubhu wpnwnpyuip sh thafugoud:

Upnugpuih  wknuipnjuuljut  hwnlniput nunigndp htptwbyuwunuly sk
Upwljkpunutph Ynnuhg wjtt jnipwugubnig hbwn, Gukng 2-h b 3-h puquuyunljdut
winniuuljutiphg’ Juquynud o unp wnniuwlfubp, npnugnid wpunwnphsubph wnbnbtpp
thnfujwsd L

Puquyunljdwut wnniuwljuihtt nkypbph niunigdwip gnigpipwg’ Yupbjh E

Uhpwodnid b wpwwnpuyh gnignppuiljul huinlinipyn: p.

a*(bec)=(a*b)-c:

Opptiwuly’
1) (6-2)-5=6(2-5)=6-10 =60
2) 4+(5-3)=(4-5)+3=20"3=60:
Oquntny bwl wpwnwnpjuh nknuhnppulwb hwnlnipiniihg® jupkih b gpty.
a*(b*c)=(a*b):c=(-*c)*b
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husp  hwpufnpmipymb junw  upjws  pdtiph  wpunwnpugp hwpdlp hwpdwp
bnuinulyny: Lniskiny Uh putih ophtiwubp® Yupkih b abwlbpugty.
w) Eplm hupbwh pykph wpnugpuyp jupkih ©ginjuphik) gpo wpdbpny.
4.(2-3)=4-6=24:
) pykuqgh qunbkip uh pubh pykph wpuumgpuyp, gpubp jupkh F poqlugunnl )
gulljugwué hEppwljwbniprundp.
4.3.2=(5-2)-3=10-3=30:

2. 2. Upnuunniuuljught papquuyunljdwt B hwdwyuwnwujuwut
pudwidwt nkuypkph nhunhgdwt dkpnnhljut

Upnwuwnnuuufuyht puqiuyungduit & JEkpugpnud &pljuhy - pyh
puqUuuyuunynudp - dhwthy  pyny, Gpp  wpynipp sh ghpuquignad 100-p,  huy
hwdwwyuwinwupub pudwtidwt nhwypkpt £ wpnwwnniuwluyht pudwtdwip:

100-h vwhdwinid wpnuwwnpniuuljujhtt puquuuyundut nt pudutdwt ntunigdut
hwgnpy thnynud putiwuplyynud £ qpoyny Jkpgugnn pph puquuyunlymup dhwbhy pim] b
pudwtinuip dhwithy pih Jpu: 2pnjny ipgwgnn pytph puquumunynuip dhwihy pyng b
pwdwunidp vhwtthy pyYh Jpw thwuwnnpb hwtglhgynid £ wnniuwljuyhtt nwpkpht, bEpt
upwup nhndtu npylu nuwuyulutph puquuyuunynid dhwthy pyny b nwuyulutph
pwdwunid vhwthy pdh ypu: Ujuybtu’

30-2 80:4
3wnnwull. - 2 = 6 lnuull. 8wl : 4 = 2tnwuh.
30-2=60 80:4=20

Uhwthy phyp qpmny dtpgugnn piny puquuuyuinflynt hwdwp whup £ oqufty
puquuyunjiut mbnuthnjpuljut hwnlnipniihg nt wjt hwigkgut] qpnny Jtpowgny

rphyp dhwthy pyny puquuyunljtint ghypht: Ujuybu’
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3-20=20-3

20 -3 =2 nuul.- 3 = 6 mmul.
3.20=60

Nuumgdwi wyu hmynud dEjawpui]md b awb Yinp phip Yionp pyh Jpu pudwibyng
nbwypp’ kjubn] pudwtdwl gnpdnnmpyut pununphsutph dhol tnud jwwhg: Ujuwybu,
ophtiwaly® 80 : 20 pulinpnt wtnwiiwynt hwdwp whwnp E nunk) wyjuuybu. 20-p np pyny yhwp k
puquuyyunl), npukugh winugyh 80: Upwlkpinibkpp pinpdwt kqpubuyny qunbmd kb, np
wy phyp 4-t & Lowbwlnud £ 80 : 20 = 4:

«Gplhuhy pYh pwquuuyuulnudp  Jhwbhy pyYny» ptdugh  nwunidbwuhpdwip
wpwlkpunibkpht twpuygunpuounbihu, whnp Eiphub.

w) gnudwpp pyny b phyp gnidwpny puquuigjuinfine juiintttpp (puquugungdut
pupfuwljuit opkupp gnidwph Whundundp),

p) qumyny Ypgwgnn pytph puquumyuinynudp dhwthy pnd,

q) kipluhp phyp upquyht gnudwpthubph gnudwph wkupngubp- fujugobp:

U huh wpiwnwiphg htnn wpwlkpunubpp htpunipyudp jnipugubt tpljuhy phip
Upwthp pyny puquuywinfint tpubulp: Uyjuybu.

25:2=(20+5)+2=20-2+5+2=40+ 10 = 50:

Uiy ophtiwlp  hulwp  wpwhbpnbbpp wtwnp E jupnqubwb  wuy  wjuwhup
puguwnpnipjnil. «25-p nu 20 b 5 pytph gnudwpt k, 20-p puquuuyunljus 2-ny, Junwugyh
40, huly 5-p puqUuuunnltiny 2-n1, junwuglh 10 40 b 10 ptph gnudwpp hwjuuwp k 50-
h:

100-h vwhdwinud guwbljugws tpluhy pip puquuuungnudp dhwhy ping (kpp
wpyntupp sh gipuquugnid 100-p) dbjuwputynid £ wyy tnutwlny:

«Uhwtuh? pyh puquuuyuwnlnuwip tphuhy pyny» ptdwt jupkh L niunmguul) Gpyno
Enuibnalyng.

w) Spijwé Epllpy phijp wunnkpughbing jupguypl gnidwpkipbbph gmdwph inkupny
b oqunyliyny pfujp gmduipny puquwyyunnlbpm jubnbpg.

5:14=5-(10+4)=5-10+5+4 =50+ 20 = 70:

p) Ogquiny wpunuppuyp wbpuopnpnlmb  hunnmpymbhg b goidwpp pinyg
puquuyunlbyn jubhnbhg.

6:12=12-6=(10+2)-6=10-6+2-6=60 + 12 =72:

15



Epym nlypnud b puquuyunlnuip jupkih Eljunwpt) gpugdnp Enwiayng:

«bpYuhy pYh pwdwinmdp vhwihy pdh Jpw» phduyh ntunigdwt hwdwp wbwnp k
Juuwpl] npnp  twiwywinpuunuljut wpliwnwtp, nph phpugpnid puwplymd ko
wyjiyhup ophttwfjubph jnidniwdukp, pp wwhwueynid k.

w) 100-h vwhdwunid qunubk] wju §np nuwuyuljutpp, npnup pudwiynid tu 3-h Jpw
(unyup® 2-h, 4-h, 5-h Jpw b wyb):

p) Spjws phyp utpyuyuglly wytwhuh gnidwplihtph gnudwph nkupny, npnughg
jmpupwiginipp pudwin/h npdws dhwthy pih gpu:

Ftdugh niunigdwb uljqpiwlub oppwtinid whwp k puttwplytt wytyhup ophtiwmljukp,
tnpp wpjws Epluhp phyp tkpluyugdnud £ jupquihtt gmudwpbihutph gnidwph nkupnd,
npniighg nipupwtgnipp pudwin]nid knpjws dhwithy puh Jpu: Ophtwly

26:2=(20+6):2=20:2+6:2=10+3=13:

Zuunmyy puupyuiwt wpwpu whnp Enupditk) wjt nwptph ntunignudp, tpp npdws
tpljuhy phyp bkpjuyugubtiny jupquyhi gnudwpbihiph gnudwph wkupny® Epkuowbbtpp
nbulinid b, np gnudwpbjhtbphg dbhp, jud kphnub B sk pudwin]nid wpgws dhubhy
pUp Jpu: @uuwnnpkh wowlkpnibphtt wowewnpymd b jutghp, nph pusnulp whwnp k
npnik:

Ujuwtiu, ophtiwly® 84:6=(80 +4) : 6:

Munighyp pugunpnid , np wypuhup ghygpnd hwpdwp B upjws bpluhy php
utpyuywuguty kpynt wjtwhuh gmudwpbjhubph gnidwph inkupny, npnghg dkyp wwpniwyh
Yinp nwulyufubp b pudwinfh npjwsd dhwthy piuh qpw, hulj dmup (hih wyjighupb, np
upjws  vhwuhy pyh pw pwdwbbjhu  wpymbpp  quinfh  bpbjowbpht - hwpnbh
wnymuwlubkph Uhengny: Ujubu®

84:6=(60+24):6=60:6+24:6=10+4=14:

(iphp ophtiwyy’

50:2=(40+10):2=40:2+10:2=20+5=25:

Llwl  opphtmlukph  |nisdwh  uljqpiwlub  opgwbmd  wowlkpntbkpp whwnp b
Yupnquiuh dwbpudwub gpl ot nw) hudugunuuowb pugunpnipoibibp: Ualjugh
htinwquynid wyy puguunpnipnibubpp whnp E jpdunydti:

Ophtwl® 76:4,60:4=15,16:4=4:151 4" Yunwglh 19:
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Ujuyhuny, tpbhjuwbbkpp whwnp £ jud hdwbwb, np 100-h vwhdwimd &phéapr phyn
vhwilho pyh Jpw pudwblim hwdwp uyh whknp F akpluyughly uwd Jupguyhl, jwd b
hupdup gmuupbhbbph gniduph wnkupny b hkwnn Juwnwpk pudwbmd” oqunfkiniy
quudwpp pyh pw pudwbbin jubnipg.

100-h vwhdwiunid wpnuwwnnruujuyhtt pudwidwt Jipohtt niyph'  «bpluhy pdh
pwdwiinidp tpluho pyh» nrunignidhg wnwe wowlkpnutpp whwp b ungnpkt pududw
gopénnnipjul unnignidp  puqUuuyunldwi  dhengny, wpuhtuptt Lluknd pudwtdw
gnpdnnmpjut pununphsubph b whyniuph dhel juwhg: Lwunpyp gninfnud £ npntnfwl,
thtnpdwt tnubtwyny: Ujuybku, ophttml® 78 : 13 pwunpyp qunttint hwdwp wowlkpinutpp
nuinnud ko htanbywy Ypy® np phyp wwnp £ puquugungl) 13-ny, npybtugh uinugygh 78:
®npdnid Eu 5-p' 5+ 15 = 65: Mipkd’ 5-p &hown sh punpus: Pnpdnid b 6-p° 6 + 13 = 78,
nipkdt’ 78:13 =6:

iphy ophly” 84 : 14 pwlnpyp qubtnt hudwp wpwhbpnbpht jupbh £
Ynnuunpnok), wubiny, pk whnp £ npdk) wyb phdp, npp 4-n puquugyunlihu wwhu
tpljupy phy, nph vhwynpubph phyp 4 E Orunigsh oqunipjudp wpwlkpunubkpp jupnn Gu
nnnoky, np 6 + 4 = 24: Ypwithg htwnn hopdnd Eu 6-p' 6 <14 = 84, niptd’ 84 : 14 =6:

Putimd dbwgnpnny

Anpstwljut punyph pughpubph nsdwt dudwbwl wowlEpnutpt wdkh hwdwp
hwiunhynud &b pwdwbdwb wyt nhwpbpht, Gpp wpyniupnid dbwgnpn £ unwgynud: Uyn
hdwuwnny, phduyh ntunignud nith bwb gnpstwfwt tpwbwlnipnit: Ehdugh ntunigdw
hwdwp  nwpnn  twpuyunpuunuljut - wpuunwiph  dudwbwy whnp b Ypluly
wnniuunud pudwdwt nlyptpp, putwpll) pudwtdwt gnpénnnipjudp 1nidynn wupg
luunhpubp b wyj: Yupkh | pubwpytp hbnbyjuw) ppqunuynipjudp Jupdnipiniubp.

1) Spyws pytphg 3,4,6,7,9, 10, 14, 17, 18 wujwuhp tpwlp, npnup pudwiynud L 2-

p (imglip® 3-h, 4-hluay):

2) 1-30 pytphg wtdwuhp tpwtp, npnup pudwingnid u 3-h:

3) Uuquupp 23-ht wdktwdnw phyp, npp pudwynid £ 4-h b wy:

Ptdugh nuunignudp whwnp L ouljublp]’  gopStwlut wolwwnwip  juwnwpbng:
Apunuinulh dnn Yubsking 3 wpwlbpnh' tputghg UEYht nughu bip 5 dwnhtn n
wuwhwuonud, np wyn dwnhwnubpp hwuuwpuwbu pwdwh dpntu Gplnt wowljkpnkpht:
Zuuntl] nupunpnipnit ywhwnp b qupdul) <hwjuwuwpuybu» wbpdhtuh jnipugdwut pus:
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Upultpintitpp whunp £ hwuuiwb, np ufjw ghygpnid jmpupwtiginip wpwljtpn whnp &

unwlw hwjuwuwp pyny dwnhnibp: Uwnhnibp pudwing wowltpup djniu tplniuhg

mipwpwiginiphtt twpn twihu £kl dwnhw, htnn Eh dijulwi ne mkuinwd, np hp dtn-

pnid dbwg dbly dwwnphwn: Zwodbing jnipupwisinip wowltpnmph dnn bnué dwnhwnibph

putwlp wupqynud E np jmpupuiggmpp winugh) b kplynt dwnpn b dko b dbwgk B (nphu

Jutjuukip «futmugnpny»): Fpuinupuinulht junnwpynd £ hudwyunwupuwb gpunnid.
5:2=2(du. 1)

UtY niphp wpwltpinhg fuptih b ywhwbghy, np 10 wknpp hujwuwpuybu pudwih 4
wpwljipnp: Ywnwpynd £ hudwyuwnwupuwut gpunnudp.

10:4 =2 (du. 2)

zudbdwunbng  duwgnpyny  pwdwinudp  wnwig duwgnpph  pwdwtdwt  htn'
wowtpnutpp wbutnwd th, np wjunbn wpdws Epint pYny’  pwdwtbihng m
pudwbmpwpny, gununid kup kpynt phy” ng |ph pwinpyp b dawgnpyp:

Bpkjuwubpht whwp L unynplguby, np tputp juunwpbtu zwnnignid 10 =4 -2 + 2:

Yuipkh k dhwltpyb] wyuyhuh juint.

Npwybugh pdwbwlp, np dbwgnpyny pudwtnidp &hpn b juinupyws, whnp oy phy
puinpyp puquuyyunljt] pudwiupupny b vinwgdws wpryniipht gnudwply dbwgnpnp:
Gpt wpyniupnid uvnwugynud E pudwbih, nipbdt pudwinudp €hon | junnwpdus:

Zwgnpy nuup pupugpmu whwnp b puguhwynt) pudwbwpwuph b duwgnpgh dhol
s Juyp: Uy byunwny inwpynn twpogunpuuinufut wpiwnwiiph dudwiay
Quplih b gpuunwpnnwlhte gpbp wuppbp pubp me wwhwbgh), np wjy plkpp pudwibi
niunigsh wnwowplwé npuk pyh ypu: Ophtwl® 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24
hwonpnujwu pyYtpp wowltpnubpp bwp pwdwukt 2-h, htwn' 3-h, htwn' 4-h, U

wpyniupubipp gpbt wnyniuwljh wnbupny.

15:2 =7 (. 1) 15:3 = 5 15:4 =3 (du. 3)
16:2 = 8 16:3 =5(t.1) 16:4 = 4

17:2 =8 (. 1) 17:3 =5@.2) 17:4 =4 @l
18:2 = 9 18:3 = 6 18:4 = 4(dl. 2)
19:2 =9 (. 1) 19:3 =6 (. 1)  19:4 =4(Ul 3)
20:2 =10 20:3=6Wu.2) 20:4=5

21:2 =10 (i 1) 21:3=7 21:4=5(dl. 1)
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22:2 =11 22:3=7(u. 1) 22:4 =5(du. 2)

23:2 =11 (du. 1) 23:3=7(du. 2) 23:4 =5 (du. 3)

Snipwpwiynip nhwyph hwdwp hwdbdwnbng pwdwbwpupp b duwgnpnp,
wowljipnubpp whwnp b hwigkt wjt Gqpuljugnipjut, np Gpk pudwtbjhu dbwgnpn k
unugynid, wyw wjt vhown thnpp Lk pwdwbwpwphg: ZEknmwqumd wbwp b putiwplly
wjuyhuh ophuwlutph (ndnidubp, npntp httwpwynpmipnit B wwjhu hwdbdwnbnt
wnwig dbwgnpph b dbwgnpyny puwdwtdwt ghypbpp: Ujuwbu, ophtiwl’ «Zwdbdwwnby
qnijg ophtwljubipp b nwsky” 24 : 6 1 25:6»

Lnwstny wnwehtt ophtiwljp’ wowlbpunubp pnbtutnd b, np 24-p pwdwiynid L 6-h
wnwblg dbtwgnpnh'24 : 6 = 4 Bpipnpn ophtwlp hwdbdwwnbiny wpwehtth hbwn®
wpwljipinubpp wbkutnud &b, np pwdwbbjht Ukdwgyk) k Ukl Jhwynpny® 25 -24 =1 b 25-p
wnwlg dbwgnpnph sh pudwtynd 6-h: ‘Lpwtwlnid E, pwduiidwt dwdwtwl] Junwgyh 1
dtwgnpy.

25:6=4(u. 1)

Utwgnpyny pwdwbdwt dudwbwl] pipwpwibynip wowlbpn whwnp L wpwg
Ynndunpnoygh, phk pwunppmud hty phy Jbpguh Juwwwpking hbnbjw] punnnnipniup:
Gupunpbup’ wwhwbeoynid k 27-p pudwiby 5-h: “Ujt wdkbwdks phyp, npp thnppt 27-hg b
wnwlg dbwgnpnh pwdwynid £ 5-h' 25-u k: 27-p pmdwtkny 5-h, pwunpynid junnwuggh 5
Jdbw dbwgnpn' 2: Nipkdu®27: 5 =5 (du. 2).”

BaruusnNre3Npru

Zuoynnquljut hdnmpniutkph dbwgnpnudp gijuwydnp ughpubphg dkyu k npp
whwnp L nsyh nunudbwpmipubt pupwugpnid, pwh np pputp dniu pdupwbwlut
qnpénipiutph puquuyunldui b pudwidwb niuntdiwuhpdwi hhdp b

Typngp  dhpnn dkS  npwngpnipimt B pupdplp Jumt b ghwnwuljgdus
Jupnnmipnituiph b hdnnmipmniubbph  dbwynpdwb juugpht, pwth np wwppulub
nuuwpwiubph  dwpbdwnhjuljut  Yppnipjut pndubnuluyhtt hhdpp  pydkpt m
pYupwiwljut gnpénnnipnibubpt Gu:

Zwoynidubph wpwbdtwhwnlnipjnit gyt E, np bptluwubpp sun wpwg tu hngunid

pytph  htunn  wolmmwnbihu: Uju dEjuwpwiynid B puquuphy gnpénnnipjniuttp
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hpwyuwugubint dbke: Iuntuwtht] uwdwt hpwyhdwlhg, Yoquh gnpéniubnipjut wwpptp
wmbuwljuiph  hbhppwuqumpmnitp, dhwnbuwl  Jupdnqujut Jupdnipnibubphg
hpwdwnpybip, unniquub htwpubph ntunignudp:

Snipwgutiny pnnp pywpwbwljut gnpénnmipnitutpp b unynpbny gnudwpdwt nu
hwttdwt wnmniuulp, nmhpuybnbing vnniqgdutt wjwinpujut Enwuwlutpht, Ypuubp
nupngulubtpp nin uppwbp G pnyp wwhu ophtwlubkpp nwskihu: Ujuwhuh
hpwyhdwlp Jupkih k onljly, Gpb jnipupwtsinip  gnpénnnipjut niuntdbwuhpnidhg htnn
uh pwtth nuu Wlhpk) wyuyhuh wpwewnpupubph juwnwpdwup, npuntn htwpwynpnipiniu
ypudtndh huptwuwnnigdui hinnipjut dwynpdwp, npuntn wowltpunt hupp Ygunuh hp
ufjpiuyp b Yninnh wy: Uy wdbkut wthpwdbown E juquuljtpyl)] wyjbybu, np GpEowukpp
shuntuwthtt  qpunnnnipjniiubp wubknig, hpkug gnpénnnipjnitubpp quwhwwnbnig b
pupdpwdwgubnt hpkug shwuljugusn:

Uwpbtdwnhuih  dpwgpkpp  pungpinud Bt hwbdwt  hwoynnujut uyniu
hdnmpnitutph dbwnpdwt pungph Jepuptpuy dbs swdwh hbnwppphp Wynip, vwljuyt
pujupdwi b dowldwt npnp hwpgbp nkn Ypunubp nuypnguljwbubph hwdwp donud Bu
puduwlwthtt  wbhwnpwhwpbih: Nnigsh  hhduwlwt  jpunhpp ny dhugtt juynit
hwoynnuljwt hdwnnipnitubph dbwgnpnudt E, wy) twb wynp wdbiup guuht tbpuyugyh
htwwppphp b hmwnuyhtt dluny, npp Juyuwuwnh npuuh dwdwbwl wowltpunbph
wljnhynipjutp, htyybu bl wpwyb] hkpwnnipjudp nipugubint wyu jud wyt htwpp:
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